

¡Proletarios de todos los países: UNÍOS!

Unidad y Lucha

SUPLEMENTO LOCAL

Editado por el Comité Local del P.C. de la P.P. de Madrid

AÑO II

15 de MARZO de 1947

Nº 15

NI FRANCO, NI MONARQUÍA, NI GOBIERNO DE COMPROMISO. ¡GOBIERNO DE COALICIÓN NACIONAL ANTIFRANQUISTA Y CONSULTA AL PUEBLO CON PLENAS GARANTÍAS DEMOCRÁTICAS!

ARCHIVO

UNIDAD y LUCHA para derrumbar a Franco y Falange

Sigue sufriendo el pueblo español bajo la tiránica bota de Franco y Falange, y sigue también demostrando con heroica tenacidad su firme decisión de sacudirse ese yugo feroz.

Llegan a diario a nuestra mazmorra noticias elocuentes de los martirios y privaciones de los hogares españoles, de la miseria y brutalidad reinantes en las ciudades, pueblos y campos de España. Pero junto con esos dolorosos relatos, nos llegan también halagadoras y estimulantes pruebas de las luchas heroicas que siguen desarrollándose en las fábricas y otros lugares de trabajo, donde los obreros, estrechamente unidos, consiguen victoria tras victoria, asestando duros golpes al podrido régimen francofalangista. Hasta nosotros llega también el

"Este Gobierno procurará proseguir y aumentar la ayuda a los que luchan contra el régimen franquista y agrupar en un Organismo de resistencia a todas las fuerzas que luchan en el interior del país y a que este Organismo sea la prolongación y el realizador en su interior de España de las tareas del Gobierno"

(De la declaración ministerial hecha por el Sr. Llopis, Presidente del G^o Republicano)

eco de las luchas y de los sufrimientos en las cárceles franquistas a través de esas constantes cuerdas de presos que cruzan de un punto a otro, a lo largo de nuestro país, en

"El nuevo Gobierno tendrá que dedicar todas las energías y recursos necesarios al incremento y desarrollo de la lucha en el interior del país y trabajar por unir, bajo una sola dirección, la acción de todas las fuerzas antifranquistas del interior, yendo a la formación de un Consejo Central de la Resistencia, dependiente de su autoridad"

(De la declaración de la minoría parlamentaria Comunista - P.S.U.C.)

caravanas sin rumbo, como planta exótica para el franquismo que no sabe donde enterrarlas. En todas ellas vemos confundidos y amarrados por los mismos grilletes a comunistas, socialistas, libertarios, republicanos, obreros y campesinos sin partido, y, al lado de los viejos luchadores, a los jóvenes antifranquistas que cayeron en la cárcel luchando por el objetivo que es común a todo el pueblo: el derrocamiento del franquismo y el restablecimiento de la legalidad republicana, como primer paso para que España entre en una era de libertad, paz y bienestar.

A su paso por nuestra Prisión, los presos republicanos nos hablan de las luchas que sostuvieron en otros cárceles y de las ricas expe-

riencias que de ellas sacaron, sonándonos el ferviente deseo de unidad que sienten las masas de todos los sectores antifranquistas, deseo que no se ha convertido

aún en realidad en algunas cárceles por diferencias tácticas y de principios que no pueden ni deben justificar nuestra desunión en los graves momentos actuales.

La corriente de unidad de todas las fuerzas antifranquistas crece y se desarrolla en todo el ámbito nacional, y no habrá fuerza que la detenga, porque el deseo de marchar unidos al asalto de la trinchera franquista es superior a los obstáculos que se interponen en su camino.

Tanto por las necesidades de luchar contra el franquismo, como por el sentimiento general de nuestro pueblo y por las propias declaraciones del Sr. Llopis al constituir el nuevo Gobierno, no podemos
(Pasa a la 2ª pag.)

COLABORACION DE T. P.

El trato inhumano que reciben los tuberculosos

El producto más característico de la trilogía trágica que el pueblo español padece es la tuberculosis. Es el permanente aliado de Franco en su irracional y criminal represión.

Este vende-patrias lanza a millones de españoles al campo devastador del bacilo de Koch, utilizando este arma silenciosa, pero terriblemente mortífera, que hace carne en nuestro familiar pueblo.

De punta a punta de España avanza esta ola depauperadora, haciendo terribles estragos en nuestra patria empobrecida y enlodada por el

franquismo; pero en las cárceles del régimen esclavista es donde se ceba con mayor saña.

Aquí, en el corazón de las mazmorras falangistas, existe una sala de T. P., que más que sala curativa es una morgue muriente, donde 60 tuberculosos esperan la llegada del tributo a la muerte. El suelo de esta sala se cubre unas veces de una capa polvorienta, y otras está encharcado por la humedad insoportable, causas éstas que aceleran el final de los enfermos.

En este lugar se tiritan constantemente por falta de mantas y ropa pa-

ra defenderse de la temperatura glacial de esta nevera.

El mes pasado se acabaron las inyecciones de gluconato cálcico, así como las de vitamina C, no recibiendo, por este motivo, los enfermos más que la mitad escasa del tratamiento.

La alimentación ha bajado considerablemente, no viéndose las nueve pesetas de asignación.

Y en cuanto a la asistencia facultativa, ésta brilla por su total ausencia. El médico oficial, el déspota Meana, solo ausculta cuando viene a dar altas, dejando la sala a cargo de un practicante.

El trato inhumano a que somos sometidos los tuberculosos de esta prisión revela un propósito deliberado de acabar rápidamente con nuestras vidas, y frente a este criminal propósito debemos luchar unidos para conseguir mejor y más abundante comida, más higiene, más mantas y una asistencia médica y farmacéutica adecuadas.

Nuestros compañeros de Cueillar nos han señalado el camino, luchando unidos hasta conseguir la totalidad de sus reivindicaciones.

Imitemos su ejemplo si queremos defender nuestra existencia.

UNIDAD y LUCHA... (CONTINUACION)

mos comprender que se pongan obstáculos a la reincorporación de nuestro Partido en el Comité Local de Alianza de la Prisión.

Oponerse a esta reincorporación es estar en franco y abierto desacuerdo con la orientación marcada por el Gobierno, en el que todos estamos representados, que considera imprescindible conjugación de la acción de las fuerzas del interior con las del exterior y con las de este Gobierno, asegurando la convivencia de los españoles, el derrumbamiento de Franco y la reinstauración de la República, como desea el presidente del nuevo Gobierno.

Es necesario que el mismo espíritu de comprensión y de sacrificio que dice el Sr Llopis haber encontrado en todos los Partidos y personalidades que consultó rijan la conducta de todos los sectores antifranquistas en nues-

tra Prisión, así como fuera de ella, y así haremos posible que el aumento de la ayuda que el Gobierno promete en su programa a los que luchan contra el régimen franquista sea eficaz, encontrando agrupados a todas las fuerzas que luchan en el interior del país en un organismo que puede ser la prolongación y el realizador en España de las tareas del Gobierno.

Por nuestra parte, no dejaremos de la trinchera que en el combate ocupamos, de esforzarnos por que esas promesas y esos deseos del nuevo Gobierno se cumplan, y mantendremos enhiesta la bandera de la lucha, llamando incesantemente a ésta a todas las fuerzas y hombres de la Prisión para que a través de la lucha y para la lucha, la unidad fraternal de todos se restablezca con lazos firmes que no puedan ser destruidos ni por sectarismos inconcebibles ni por celos injustificados.

HOY MAS QUE NUNCA, UNIDAD
PARA APOYAR AL GOBIERNO
REPUBLICANO Y CONQUISTAR
NUESTRAS REIVINDICACIONES
COMO PRESOS.

Decimos que el Partido es la fuerza de vanguardia de la clase obrera organizada, que es vanguardia del proletariado y que tiene como objetivo conducir a la clase trabajadora a su liberación del yugo capitalista, concluir con la división de la sociedad en clases antagónicas y terminar con la explotación del hombre por el hombre.

Para que el Partido desempeñe su misión, para alcanzar los objetivos que se propone, no basta con que

PIZARRA ROJA

Como ejemplo de buen trabajo, merece citarse aquí el desarrollado por los camaradas de la 2ª Galería, que ha plasmado en la creación de una Comisión organizadora de la U.G.T., en la que están representadas todas las tendencias que integran nuestra gloriosa Central Sindical.

★
Ese es el camino, el de la unidad, para acelerar el derrumbamiento de Franco y Falange.

sea la fuerza de vanguardia, no es suficiente con ser la vanguardia del proletariado, le es preciso algo que haga de estos principios no letra muerta, sino una realidad viva; y esto es sólo posible a través de una estrecha ligazón con las masas.

El Partido, desligado de las masas, es como un general sin ejército. De poco serviría que nuestro Partido poseyera una teoría justa basada en principios científicos, una organización perfecta y una línea revolucionaria; desligado de las masas, encerrado en sí mismo, mirando hacia dentro en lugar de orientarse hacia fuera, el Partido no sería el dirigente de la clase obrera, sino que se convertiría en una secta; y en ningún caso de estos jugaría el papel histórico que tiene designado. — La fuerza del Partido

EL PARTIDO

La ligazón con las masas

en su estrecha ligazón con las masas. Del seno de éstas se nutren constantemente las filas del Partido, apoyado en ellas crece y se desarrolla, entre ellas trabaja para orientarlas en la lucha contra el capitalismo, su enemigo de clase, y apoyándose en ellas realiza su justa política en todos los sectores de la clase obrera y pone en práctica su línea revolucionaria.

La ligazón con las masas ha sido en todo momento una necesidad para el Partido. Hoy, en las condiciones en que se desarrolla la lucha, esta necesidad se hace mucho más imperiosa para lograr el objetivo inmediato: el derrocamiento del francofalangismo. Es necesario para realizar con éxito nuestro trabajo clandestino, para movilizar a la clase trabajadora a lo ancho y a lo largo de la Patria, para orientar a las masas en el camino a seguir en la reconquista de la República.

Para nosotros, los comunistas presos, esta tarea también está al orden del día. Junto a nosotros vive una gran masa que siente nuestros mismos problemas, junto a nosotros sufren las consecuencias del terror franquista, junto a nosotros se encuentran por luchar contra el falangismo y por la restauración de la legalidad republicana; nuestra tarea es ligarnos a estas masas, organizadas o no, y de forma in-

"De poco valdría que poseyéramos una línea política justa si no organizásemos la actividad del Partido de modo que nuestra posición política sea conocida y apoyada por las masas"

(Pasionario)

dividual o colectiva llevar al ánimo de todos la necesidad que tenemos de marchar unidos en la lucha fundidos en un bloque monolítico, oponernos con nuestra unión a hacer el juego al enemigo que, a fin de cuentas, es quien se beneficia de nuestra desunión, demostrándole que puede privarnos de la libertad, pero no quebrantar nuestro espíritu de lucha, que puede aprisionar entre férreos barrotes nuestros cuerpos, pero no puede impedir que nuestros cerebros piensen, que nuestras ideas se hagan más firmes y que

PIZARRA NEGRA

Las fallas que se observan en el trabajo de ayuda demuestran que aún no se ha comprendido en todo el Partido la importancia política de esta tarea.

La 5ª Galería, por ejemplo, ha recaudado en una semana la ridícula suma de 125 en concepto de tanto por ciento de giros.

Es necesario que una discusión profunda sobre el problema de ayuda se realice rápidamente en esta galería para corregir las debilidades en la realización de esta importante tarea.

cada día estas ideas prendan en mayor número de la masa trabajadora.

Aquí, como en la calle, donde quiera que se encuentre un comunista, su deber es ligarse a las organizaciones de masas por lo que ellas representan como fuerza potencial que nosotros tenemos el deber de convertir en actuante poniéndola en movimiento, activándola, coordinando sus esfuerzos.

Como ejemplo característico tenemos las organizaciones sindicales. Por su fuerza y por su número, en la lucha contra el capitalismo, en general, y con-

Frente a los criminales propósitos de provocación de la canalla falangista, opongamos la unidad activa y combatiente en A.D. de todos los presos antifranquistas.

tra el francofalangismo, en particular, tienen que jugar un papel importante; pero este papel lo jugarán en la medida que estas organizaciones estén impregnadas de ese espíritu de lucha que debe caracterizar a todas las organizaciones de clase. Y aquí está la labor del P. en su ligazón con las masas. Los militantes del P., como miembros de los Sindicatos, llevarán a su seno el espíritu de clase, su línea revolucionaria y su espíritu de lucha. — Esta misión del P. tiene que ser realizada también en el movimiento juvenil, organizaciones de mujeres y en todas las agrupaciones de carácter popular en las que se hallan encuadradas las masas.

Tampoco el P. puede perder de vista su contacto y ligazón con los partidos de clase ya que esta estrecha ligazón hace que se fortalezca el espíritu de lucha en las filas de estos partidos, coopera al esclarecimiento de incomprensiones de tipo táctico que en muchos casos llegan hasta la división de la clase obrera no beneficiando con ello más que a nuestros enemigos.

De todas estas consideraciones sacaremos la conclusión del por qué de la ligazón con las masas, tarea vital para el P. si queremos que éste desempeñe su papel de vanguardia en la lucha y en la revolución.

¡INTENTOS A LA PROVOCACION!

Cumpliendo órdenes de la Dirección General de Prisiones, se ha reorganizado la Falange de Franco en esta Prisión Provincial.

El acto se celebró de noche en la escuela de la Prisión, donde los presos comunes falangistas (chorizos al por mayor, asesinos y señoritos cafres) se han reunido sigilosamente para elaborar sus planes de provocación.

Capablanca, el odiado apaleador de presos, era el jefe que capitaneaba la cuadrilla, bajo la paternal mirada del jefe de Servicios Químicos, que se las da de listo y que se ha jugado a esta carta muchas cosas.

El Partido Comunista, defensor infatigable de los intereses de los presos po-

líticos, hace pública esta reunión y sus móviles, que no son otros que los de crear toda una serie de incidentes y provocaciones encaminadas a justificar una represión masiva de la población reclusa antifranquista.

Frente a los criminales intentos de la cuadrilla de bandoleros y asesinos, ex divisionarios y oficiales de Prisiones falangistas, el Partido Comunista llama a la acción conjunta de todos los Partidos y Organizaciones antifranquistas de la Prisión para desenmascarar los manejos de los provocadores falangistas y exigir su expulsión de las galerías de presos políticos.

Los presos falangistas son vulgares presos comunes, y como tales, tienen un sitio perfectamente definido en las galerías de preventivos.

Los Partidos y Organizaciones antifranquistas no deben permitir que estos elementos provocadores, que cuentan con la protección oficial, lleven a cabo su nefasta labor.

Por nuestra parte, estamos dispuestos a tratar como se merecen a estos provocadores, y lucharemos hasta conseguir su expulsión de la 1ª y 2ª galerías.

Pero creemos que en este, como en todos los problemas que afectan a los presos antifranquistas, la acción unida conducirá a un triunfo mayor y más rápido sobre el enemigo.

¡Oído a este!

Según el último discurso de Mr. Truman, sobre el que, dicho sea de paso, se oshace en elogios la prensa francofalangista, los Gobiernos de Checoslovaquia, Polonia, Rumania, Bulgaria y Yugoslavia son totalitarios y han sido impuestos en esos países contra la voluntad de sus pueblos.

¡ Y los españoles que creíamos que el Gobierno totalitario e impuesto contra la voluntad del pueblo era el de Franco! ¡¡ Que horrible equivocación!!

Malas lenguas aseguran que a la reunión celebrada por los falangistas de la cárcel para organizar en gran escala la "chivatería" y la provocación ha asistido como asesor un viejo funcionario del Cuerpo de Prisiones muy conocido por sus dotes de "diplomático"

¡ Lagarto! ¡ Lagarto!